

“郑”逢盛世 览山河胜景 寻千年文脉 眺崛起征途

“Touching黄河”启动仪式在黄河滩地公园举行



郑报全媒体记者 徐宗福 图



郑报全媒体记者 徐宗福 图



郑报全媒体记者 李新华 图



郑报全媒体记者 徐宗福 图

5月21日上午9时,惠济区黄河滩地公园热闹非凡。来自沿黄九省(区)在内的全国各地记者,国内摄影家代表、航拍大咖、网红流量大咖、主播、知名up主、骑行市民代表等百余人在这里参加了“Touching黄河”启动仪式。活动由郑州市委宣传部、市委网信办主办,河南省航拍协会、郑州市摄影家协会承办。

今年是建党100周年,也是落实黄河流域生态保护和高质量发展战略的关键之年。郑州刚刚成功举办了黄河文化月,郑州新IP“山、河、祖、国”受到与会嘉宾的一致赞同,称“山、河、祖、国”抓住了郑州之魂的核心理念,共识度高,让人耳目一新。

如果说,黄河文化月是一场文化盛宴,“Touching黄河”骑行采风活动就是精美的餐后甜点。本次活动邀请知名摄影家和网络大V等重新发现、深度认识郑州,旨在更好地保护、传承和弘扬黄河文化,追寻中华民族的根和魂,打造国家黄河历史文化主地标城市和黄河流域国际旅游目的地,并通过举办摄影图片、视频影像征集活动,以图片、视频等形式展示黄河郑州段沿线美丽景色、风土人情、人文风貌、历史遗迹、乡村振兴、生态发展。记者 简洋

2021初夏,黄河滩地公园。今年的黄河滩地公园与往年有些不同,一眼望去万类竞绿,绿色长廊连成荫。市民或漫步,或骑行,或嬉戏,或写生,5月的黄河郑州段,风光无限好,廊道美如画。

无人机俯瞰万古大河;相机、手机聚焦大河奔涌;主播镜头尽展浩渺烟波,他们,用镜头讲述黄河故事,展现大河风光。

……

4月13日,《人民日报》客户端再次点赞惠济,黄河生态廊道再一次被全网点赞,备受好评。

4月24日~27日,中国郑州黄河合唱周在惠济区成功举办。

4月29日,中央驻媒体和省内外媒体“沿着高速看河南”采访团在惠济区黄河滩地公园近距离观看黄河、体验黄河。

5月21日,“Touching黄河”骑行采风启动仪式在惠济举行。

5月27日,老记者看郑州采风黄河滩地公园。

据悉,自去年以来,仅黄河滩地公园接待调研考察110余次,受到高度评价。

为什么惠济区这么受关注?黄河流域生态保护和高质量发展上作为国家战略,郑州市深入落实黄河国家战略,高站位谋划黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区建设。惠济区承担着郑州市核心示

范区起步区建设重任,其发展正是黄河国家战略、黄河文化滋养郑州的真实写照。

惠济区围绕郑州市委、市政府所赋予的“北静”定位与起步区建设重任狠下功夫,在完成黄河滩区整治、打造郑州“后花园”风貌的同时,实现了经济社会的高质量发展。

惠济区紧紧围绕黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,谋划实施的“一带两区两路三馆四园”等重大项目取得显著进展,亮出了“惠济态度”,刷新了“惠济速度”,受到各方高度赞扬。

据了解,下一步要紧盯时间节点,聚焦关键环节,着力推进黄河滩地公园、黄河文化公园一体化建设

管理,加快完善管理体制机制,建设数字化保护监测系统,为建设黄河国家文化公园奠定基础;制订黄河滩区“三滩分治”方案,因地制宜开展治理和利用;认真研究谋划滩地公园招商引资、沿黄村庄美丽乡村建设和基础设施建设等工作,持续做好违章建筑拆除工作;着力实施生态廊道建设,完善规划设计方案,制定具体标准要求,优化树种结构,高标准建设好沿黄城市森林公园;抓好大运河文化片区开发建设,做好企业动迁、索须河整治等工作;加快推进棠泮古城、滩地公园游客中心等项目建设,打造黄河历史文化主地标,推动核心示范区建设取得更明显成效。

获媒体大咖点赞
Touching黄河

中国晚报摄影学会会长司马小萌说:“此次采风活动意义重大,在党的百岁生日即将到来之际,选这样一个主题非常好、非常重要。希望以后能有更多这样的活动,在关注黄河壮丽风光的同时,进一步细化主题,更加贴近与黄河有关的人。”

《西安晚报》《山西晚报》等10多家媒体的摄影师现场点赞“Touching黄河”采风活动,称此次活动创意好,把

庆祝建党100周年,落实黄河流域生态保护和高质量发展战略落到了实处。

《包头晚报》总编辑张毅舟表示,由黄河中上游的内蒙古来到黄河中下游的河南,在郑州深切感受到了“中州”和“中原”的意义,“Touching黄河”再一次将不同的城市紧密联系在一起。

银川市新闻传媒集团主任记者詹安稳拍摄了20多年的黄河,他说,短短几天

时间,郑州四通八达的交通、热情周到的市民让他感受到了中原的速度和温度。此次采风他主要将镜头对准生活在黄河岸边的人,用镜头讲述黄河治理带给普通百姓的“黄河故事”。

《深圳晚报》副总编辑赵青说,通过此次采风活动,进一步加深了对黄河文化的了解,“几天的实地走访,深刻感受到黄河郑州段的生态环境建设非常到位,郑州的城市发展日新月异”。

《河南日报》摄影部主任陈更生表示,黄河流域生态保护和高质量发展战略已经上升为国家战略,黄河将是今后很长一个时期大家关注的焦点,希望各位大咖多到河南来,多到郑州,多用镜头讲述黄河故事、展示中原文化。

郑州市摄影家协会副主席付锐说:“黄河的壮丽美景对摄影爱好者来说本身就是一个非常好的创作基地。这一次又到黄河边,感触非

常深,非常欣喜,像南襄头这个地方,原来只是一个很小的观景点,现在已经是初具规模的景区了。”

河南知名网友、中原网络达人联谊会会长网友“大网寒江雪”说:“黄河边这些年来来了很多次,丑小鸭变成了白天鹅,黄河生态保护和高质量发展战略实施后,郑州迅速行动,坚决治理,打造了黄河滩湿地公园,让人们可以慢行在黄河边的林荫小道,感受慢生活之美。”

「郑」逢盛世他们说

吴兴勤 自媒体大咖“新镜头”



第一次近距离感受黄河,也感受到了这里浓厚的历史文化气息。虽然有点热,但并不妨碍这里的天蓝草碧,茂密的绿植也带来了清新和高富氧含量的空气。遥望黄河大桥,车辆穿梭壮观而大气。驻足黄河扒口广场,回首花园口旧事,铭记一段血与泪的历史。观一场“只有河南”大型实景演出,更是令人深感震撼而沉浸其中……“郑”逢盛世,黄河风光在这里美得当仁不让,美得让人难以忘记。

李亚明 北京媒体矩阵



花园口纪事广场上的无字碑、大地图等给我的印象非常深刻。现场讲解让我对花园口事件有了进一步的深入了解。同时,通过纪事广场上大地图,经过讲解员的介绍,了解了黄河其他支流的流经地。通过了解,引起了我对整个黄河文化的更大兴趣。

当我站在通过花园口纪事广场的走廊上,面对着黄河,感受黄河的壮阔辽阔,感受母亲河带给我们的中华文化文明,建议全中国人都应该去感受一下黄河带给我们整个中国的中华民族文化。